



2020年3月19日 星期四

主编 郑福荣 张大升 责编 赵伦 美编 曹明辉 校对 张丽萍

A07

开屏 壮城晚报

心愿

疫情过后 健康如初

2月15日，4名西山区人民医院医护人员参加云南省第四批援助湖北医疗队奔赴武汉，她们同舟共济，为抗击新冠肺炎英勇奋战。昨日，这4位医护人员也一并返回了。她们是：西山区人民医院副主任护师张春丽、主管护师毕继琳，金碧社区卫生服务中心主管护师马志丽，福海社区卫生服务中心护士游丽萍。目前都已入住酒店接受14天的集中休养。昨晚，记者连线张春丽了解了她返程当天的历程。



张春丽的行程

一大早
收拾房间执甲出发

15时30分
到达长水机场

16时42分
入住酒店

18时42分
吃到久违的米线

19时56分
等待做咽拭子检测

一大早起来打扫卫生，把房间收拾干净，恢复原样，穿上“凯旋服装”出门。后来坐上大巴，交警在前面开路、送行，除了感动还是感动。路边不少群众挥手致意，向我们道别。武汉机场还为大家准备了特制的登机牌。

我们是15时30分到达长水机场的。机场举行了航空界最高的礼仪——过水门，后来警车开道……家乡人高规格的接待，让我感动到流泪。

16时42分，我们来到酒店。直到入住酒店后，家里才知道我的落脚位置。

18时42分，开始用餐。记者从所提供的图片看，菜品丰富，8个菜配米饭，有虾米炒豌豆、卤牛肉、青花、鸡肉等，还有一份排骨汤和米线。“我们已经很长时间没吃到昆明的味道了，小碗盛放的米线，感觉很好。”

19时56分，在房间等待抽血、做咽拭子检测，检查身体状况。一个人住一间，各自在房间里待着，不能出去。

战疫回顾

最困难 每次穿脱要花2个多小时

张春丽说，医院里患者的病情都比较轻，我们主要负责查看病人的生命体征，测量血氧饱和度，还负责平时的发药和抽血工作。我们实行4班倒，每班6个小时，但在里面穿脱衣服的时间花得较长。衣服一层层地穿好，手套要用透明胶贴好才能进入，大家还要互相帮查看防护服有没有穿好，进去时换衣服要差不多40分钟。基本上是七八个人一班，等出来时要一个一个轮着来，每脱一道衣服都要消毒，等大家都换完衣服需要2个多小时。所以一天下来，从开始上班到正式下班返回酒店，差不多要10多个小时。

她还担任云南省驻湖北医疗队临时党支部支委，任妇女委员，圆满完成各项任务，为大家加油鼓劲。为避免医务人员感染，张春丽耐心给队员们培训，指导医务人员穿脱防护服，及时纠正不合规行为。带着大家严格遵守各项工作职责，履行承诺，在做好防护的基础上，认真完成舱内的各项工作任务，每次穿着防护服、戴着护目镜工作长达8小时以上，人生第一次穿上了纸尿裤，第一次把流出的鼻涕再收回嘴里，大家面对各种困难，一一克服，毫无怨言。

最感动 女儿和同学自编自唱《盼》

这期间什么事让她最为感动？张春丽对记者说，现在微信很方便，随时都能沟通。我女儿上大一了，家里老人身体都还行，不用太操心，感谢家人对我的支持。尤其是我女儿，她在郑州大学，他们艺术中心的几个同学一起编了一首反映抗疫一线人员的歌《盼》，由我女儿独唱。在我去武汉的第五天，她发来给我。虽然她唱的达不到专业水平，但是流露出了真情实感，我很受感动。后来这首歌在圈子里广为传播，很有感染力。

最期许 疫情过后你我健康如初

张春丽说，这些天，在大家的共同努力下，每天都有患者在逐渐康复好转，疫情的阴霾一点点散去，在方舱这个大家庭里，医患之间浓浓的情谊时刻温暖和激励着我们，我们正一起心手相连，对抗着病魔！愿如期而至的不仅是温暖的春天，更是疫情过后健康如初的你我！

本报记者 张勇 文 西山区政府供图

医护心语



期待来年 去武汉看樱花

3月8日，武汉汉阳方舱医院确诊病例、“清零”，病患全部治愈出院，汉阳方舱医院也正式休舱。昨日下午，五华区人民医院援助湖北医疗队队员黄艳萍、何彬、潘晖、杨琼同从武汉天河机场出发，返回昆明。回家心切的她们又有什么心里话想说呢？

黄艳萍：过去这一个月特别辛苦，但是我不会后悔当初做的决定，病人需要帮助，我就有责任站出来。每一个武汉人都心存感激，我记得有一天下班以后，我们一位队员因为身体不舒服，坐在路边，这时一位当地接送其他医疗队的司机看到了以后，就直接过来问这位队员的身体情况，然后说“要不我专门送你一趟吧”，有可能是身体不舒服，也有可能是司机的举动很暖心，这位队员当场就哭了，我自己看了也特别感动。我们只是做了自己应该做的事情，但是他们会通过各种方式来关怀我们。多难兴邦，祖国强大！

何彬：对武汉有一种不舍的感觉，我为之战斗过的地方！第一天到武汉的时候，下着大雪，街上一个人也没有，让人觉得特别辛酸，但最近街头开始慢慢有了来往的车辆和行人，慢慢地恢复了一座城市应该有的样子，特别感动。

潘晖：同心战疫，感恩有你，春已来临武汉，英雄的城市，愿早日迎回你的繁花盛景！

杨琼：对武汉这座城市有着依依不舍的感情，留下我的祝福，来年脱下口罩再来武汉看武大的樱花！

本报记者 林舒佳 杨露 文 受访者供图

网友评论

@彩云南：欢迎逆行的天使们平安归来，家乡人民迎接天使们回家！

@筱思思：激动了，这时候的平安归来让人热泪盈眶！辛苦啦，白衣天使们！

@酱紫：向最美逆行者致敬！谢谢你们平安回来。

@淼水：你们是新时代最可爱的人！

@王银翠：你们是云南人民的骄傲，是我们的英雄。